

# 中国蓝盔走过30年峥嵘岁月

历史的长河中,和平始终是全人类的共同愿望和崇高目标。联合国维和行动为和平而生,为和平而存,成为维护世界和平与安全的重要途径。

时针拨回30年前。1990年4月,联合国维和行动简报上出现一张特殊的图片——5名来自中国人民解放军的军事观察员抵达叙利亚首都大马士革。

这是联合国相关简报首次出现中国军人的形象,也是中国军人开始参与联合国维和行动的历史见证。30年来中国军人以实际行动向世界展现中国热爱和平、积极参与联合国事务的负责任大国担当,践行维护地区与世界和平的庄严承诺,为推动构建人类命运共同体付出不懈努力。

## 和平之师

30年来,中国已参加25项联合国维和行动,累计派出维和官兵4万余人次,15名中国维和军人为世界和平事业献出了宝贵生命。今天,2500余名中国维和官兵在马里、刚果(金)、南苏丹、黎巴嫩、苏丹达尔富尔等任务区执行维和任务。

“在过去的30年里,包括文职、军人和警察在内的中国维和人员,在联合国多个维和行动中发挥着弥足珍贵的作用。”联合国负责维和事务的副秘书长让-皮埃尔·拉克鲁瓦日前接受新华社采访时说,“我对他们在联合国蓝色旗帜下的无私奉献表示高度赞赏。”

面对不断变幻的国际形势和严峻的地区局势,中国维和事业不断向纵深发展,实现历史性跨越,彰显负责任大国担当。

2015年,国家主席习近平出席联合国维和峰会,阐明中国在涉及世界和平问题上的原则立场,提出加强联合国维和行动的重要倡议,在进一步参与联合国维和行动等方面宣布多项务实举措。

5年来,一个个掷地有声的承诺落地生根,一项项扎实的维和行动开花结果。联合国评价中国是“维和行动的关键因素和关键力量”。

## 铁血之师

联合国维和任务区,不仅意味着所在地战火纷飞、冲突不断,更充斥着疾病、贫困和恶劣气候条件。

2014年,埃博拉疫情在非洲暴发,中国赴利比亚维和部队坚守岗位,坚定履行使命;2020年伊始,新冠



2014年11月11日,在刚果(金),中国维和工兵分队官兵在联合国颁发维和勋章仪式现场列队。新华社记者 王博 摄



2019年9月11日,中国维和战士在南苏丹首都朱巴执行巡逻任务。新华社发

疫情席卷全球,中国维和军人在确保自身“零感染”前提下,积极宣讲防疫知识,为其他国家维和部队介绍中国防疫成功经验。

30年间,中国维和部队累计新建、修复约1.5万公里道路和300多座桥梁;排除地雷及各类未爆炸物1万多枚;运送各类物资器材超过130万吨,运输总里程1300多万公里;接诊病人20多万人次;完成无数次长短途巡逻、武装护卫、难民营搜查、监督联络、谈判调查等任务……“中国质量”“中国水准”“中国速度”受到联合国和国际社会高度肯定。

## 文明之师

30年来,中国军人向世界敞开心扉,用真情实意和实际行动温暖着当地民众,他们真诚、善良、友好的形象也逐渐深入人心。在很多任务区,当地民众都会主动接近中国维和官兵。

30年间,中国维和官兵保持了“零违纪、零遣返”纪录,全部被授予联合国维和和平勋章。他们架起了中国与世界人民友谊的桥梁,为同心打造人类命运共同体作出表率、夯实基础。和平是人类永恒的希望。

站在新的历史起点,新时代的“中国蓝盔”将继续秉持人类命运共同体理念,守护和平、传递友谊,为维护世界和平稳定努力奋斗。

记者 王建刚  
据新华社联合国6月13日电

# 国际刑事法院对美国制裁威胁“深表遗憾” 发表声明称将坚定致力于独立和公正地履行《罗马规约》

国际刑事法院日前发表声明,对美国针对国际刑事法院相关人员发出威胁和胁迫“深表遗憾”。

声明说,美方此举是国际刑事法院及《罗马规约》下的国际刑事司法系统所受到的一系列前所未有攻击中的新动作,是“令人无法接受地试图干涉”国际刑事法院司法程序。

声明强调,国际刑事法院坚定支持其工作人员和代表,并将坚定致力于独立和公正地履行《罗马规约》及其

缔约国所赋予的任务。美国对参与调查美方在阿富汗战争中行为的国际刑事法院相关人员实施经济制裁和入境限制。

特朗普当天发布的行政令说,美国不是国际刑事法院缔约国,该法院对美方人员不具有管辖权。

国际刑事法院针对美国军事和情报人员在阿富汗行为的调查威胁到美国主权和国家安全及外交政策,美国

政府将对相关人员实施制裁。根据行政令,制裁内容包括经济制裁、拒绝有关人员入境美国等。

美国媒体报道说,阿富汗是国际刑事法院缔约国,因此该法院对在阿富汗发生的有关罪行具有管辖权。

国际刑事法院今年3月裁定,批准对塔利班、阿富汗安全部队、美国军事和情报人员在阿富汗所涉战争罪和反人类罪展开调查。该法院首席检察官法图·本苏达

曾表示,有足够证据表明美方人员于2003年至2004年在阿富汗有对在押人员施行虐待、侵犯个人尊严等行为。

国际刑事法院设在荷兰城市海牙,根据2002年生效的《国际刑事法院罗马规约》设立,对犯有种族灭绝罪、战争罪、反人类罪和侵略罪的个人追究刑事责任。

记者 潘革平 刘品然  
综合新华社电

# 英国重申不会延长“脱欧”过渡期

据新华社伦敦6月12日电(记者桂涛 王慧慧)英国内阁办公厅大臣迈克尔·戈夫12日表示,英国不会延长今年年底结束的“脱欧”过渡期。这意味着若英国与欧盟未能在此前达成协议,英国将“无协议脱欧”。

戈夫当天在社交媒体上“正式确认”英国不会延长“脱欧”过渡期。他说,2021年1月1日,英国“将收回控制权,恢复政治和经济独立”。

戈夫表示,他当天与欧盟方面

举行会谈,并已将英国的决定告知欧盟。

英国于今年1月31日正式“脱欧”,随后进入为期11个月的过渡期。英国与欧盟双方在已举行的四轮未来关系谈判中分歧严重。

按目前安排,若互为重要贸易伙伴的英欧未能在此“脱欧”过渡期内达成协议,且过渡期不再延长,双方将重新回到世界贸易组织框架下开展贸易。

此前,英国首相约翰逊曾几次强调不会延长“脱欧”过渡期。

# 朝鲜表示对韩信任彻底消失

据新华社平壤6月13日电(记者洪可润 江亚平)据朝中社报道,朝鲜劳动党中央委员会统一战线部部长张锦哲12日晚发表谈话表示,韩方针对“脱北者”散发反朝传单一事的处理方式不力,朝方对韩国当局的信任彻底消失。

张锦哲表示,韩国总统府青瓦台11日发表声明表示,向朝鲜方向

散发传单行为违反现行法律,将严肃处理此类行为,“但这让我们很难消除疑惑,这是否仅仅是青瓦台为了摆脱当前危机而想出的诡计”。

张锦哲认为,目前南北关系出现这样的结果,是因为韩国方面没有决心和能力兑现自己做出的承诺。通过此事,朝方勉强要建立的朝韩关系信任彻底消失了。

# 莫斯科庆祝“俄罗斯日”



6月12日,一名女子在俄罗斯首都莫斯科的克里姆林宫红墙前拍照,红墙上投射着感谢疫情中的工作者的标语。当日,灯光将莫斯科克里姆林宫的红墙投射成俄罗斯国旗的颜色,庆祝“俄罗斯日”。新华社发

# 布隆迪宪法法院裁定当选总统尽快就职

据新华社基加利6月12日电(记者吕天然)布隆迪消息:布隆迪宪法法院12日裁定,布隆迪当选总统恩达伊施米耶应尽快宣誓就职,而不是由国民议会议长担任代理总统然后再进行交接。

恩达伊施米耶说,恩达伊施米耶的任期将从其宣誓就职时开始计算。

布隆迪5月20日举行总统、国民议会和地方选举,布隆迪执政党

保卫民主全国委员会-保卫民主力量总书记恩达伊施米耶在选举中胜出。他原定于8月接任总统职务,任期7年。

布隆迪总统恩德隆齐扎6月8日因心脏病逝世。根据布隆迪宪法,国民议会议长将暂时履行总统职责,领导本届政府,直至当选总统就职。布隆迪政府11日召开特别会议决定,请求宪法法院裁定立即接替恩德隆齐扎的人选。

# 泰国春武里是拉差龙虎园重开



6月12日,在泰国春武里府的拉差龙虎园,游客与老虎合影。是拉差龙虎园当日重新开放,并在本月对游客免收门票费用。新华社发

# 土耳其恢复赛马比赛



6月12日,骑手们在土耳其伊斯坦布尔的一个赛马场进行比赛。从10日开始,土耳其恢复因疫情而暂停的赛马比赛。所有进入赛马场的人员都要佩戴口罩,观众看台暂不对外开放。新华社发

# 内外承压 以色列扩土吞并图谋能否得逞

以色列总理内塔尼亚胡近期多次重申,最早将于7月1日开始推进吞并约旦河西岸部分土地的计划。不过分析人士指出,受内外反对声音和国内其他问题影响,吞并计划虽已“箭在弦上”,但能否如内塔尼亚胡所愿顺利进行还未可知。

## 吞并筹谋已久

内塔尼亚胡早在去年4月议会选举前就抛出扩土计划,声称赢得选举后便着手把以色列领土拓展到约旦河西岸部分地区。美国今年1月底公布所谓“中东和平新计划”,在耶路撒冷归属、犹太人定居点合法性等重大问题上偏袒以色列,使内塔尼亚胡底气更足。

今年4月,内塔尼亚胡与中间党

派蓝白党领导人甘茨签署联合政府协议。根据这一协议,以色列将从7月1日开始在美国“中东和平新计划”下推进对约旦河谷和约旦河西岸犹太人定居点“实施主权”,所涉土地面积约占约旦河西岸地区的30%。

以内塔尼亚胡为首的以色列新政府于5月17日正式宣誓就职。内塔尼亚胡于5月25日表示,对约旦河西岸部分地区“实施主权”是新政府的一项“首要任务”,以色列不能错过“历史性机遇”。5月28日,内塔尼亚胡又说,以色列对约旦河谷地区“实施主权”后,生活在该地的巴勒斯坦人不会拥有以色列公民身份,位于该地的巴勒斯坦城镇和村庄将仍然是巴勒斯坦管辖的“飞地”,但其安全处于以色列的控制下。

## 内外双重承压

国际社会普遍反对以色列的吞并计划。德国外长马斯10日访问以色列时表示,以色列这一计划违反国际法,德国仍然支持以两国方案解决巴以问题。

以色列政治评论员赫布·凯农指出,以外长阿什克纳齐本可利用与德外长举行的联合新闻发布会来“推销”吞并计划,但他并没有这么做,或许是因为该计划“几乎不可能推向市场”。以色列区域外交政策研究所欧亚关系项目部主任马娅·西翁·齐德基亚胡也在接受新华社记者采访时表示,无论以色列吞并程度如何,欧盟都将视这一举动为违反国际法的行为。

此外,以政府的吞并计划也引发国内民众担忧。本月6日,数千名以色列民众在特拉维夫举行抗议集会。他们手举写有“对吞并说不,对占领说不,支持和平和民主”的标语牌,反对政府吞并约旦河西岸部分地区。

分析人士指出,虽然内塔尼亚胡在表态上志在必得,但在落实吞并计划时面临内外双重压力。在国际上,联合国、欧盟等国际组织以及诸多国家明确表示反对;在国内,内塔尼亚胡目前麻烦不少,包括新冠疫情反弹明显、国内经济受到拖累、他本人的涉贪案开始审理等,在国内外均有较多反对的情况下强推吞并计划可能带来意想不到的政治冲击。

记者 陈文仙 尚昊  
据新华社耶路撒冷6月12日电

## 封路通告

因阜新市辽小线细河堡桥危桥重建工程需要,拟对辽小线(S319)K103+427至K103+823段实施全幅封闭。封闭日期:2020年6月8日至2020年10月30日。

道路封闭期间,细河堡桥下开设便道,请过往车辆按现场行车警示标志减速安全通行。

阜新市公安局交通警察支队  
阜新市交通运输事务服务中心  
中北建工有限公司  
2020年6月13日

## 封路通告

因公路施工,需要对集本线卧龙屯电化交通岗(K309+400)至成德嘉园交通岗(K312+989)处实施半幅封闭施工,请过往车辆行经该区域时减速慢行,按施工现场设置的交通标志行驶。

封闭时间:2020年6月13日至2020年7月30日。

特此通告。  
本溪市公安局交通警察支队  
本溪市交通事业发展服务中心  
2020年6月10日

## 封路通告

由于庄西线(K123+800-K128+852)路段公路中修工程施工,该段公路半封闭交通。封闭时间为2020年6月16日至2020年9月30日。封闭期间请过往车辆按指示标志行驶,减速慢行,注意安全。

特此通告。  
营口市交通事务中心  
盖州市交通运输管理大队  
2020年6月11日